

## Администрация города Дудинки отдел общественных связей



# Обзор по материалам СМИ 01 – 04 ноября 2025 г.

#### Оглавление

#### 1. СМИ о Таймыре:

• Окончание летней навигации торжественно отметил Заполярный транспортный филиал.

#### 2. СМИ о городе Дудинке:

• В Дудинке назвали победителей турнира по стритболу

#### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- ПОРА: исследование подтверждает связь зарплат и безработицы в Арктике
- Запуганная «госизменой» норильчанка отдала мошенникам почти 8 млн. рублей
- В Норильске задержали жителя Санкт-Петербурга, наносившего наркограффити на стены домов

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Началось выдвижение кандидатов на пост мэра Красноярска
- За неделю мошенники выманили у жителей края больше 49 млн рублей.

#### 5. СМИ о России:

- Путин: Россия никому не угрожает и развивает ядерный потенциал
- Допфинансирование нацпроектов и поддержка участников СВО: Путин одобрил корректировку параметров федерального бюджета-2025
- Путин поручил построить не менее 10 промпарков на Дальнем Востоке и в Арктике и расширить «арктическую» ипотеку
- Путин подписал указы об утверждении Дня коренных малочисленных народов РФ и Дня языков народов РФ
- МИД РФ: НАТО отрабатывает сценарий блокирования Калининградской области
- Чиновник Кремля сформулировал список вызовов, которые стоят перед Россией
- ВЦИОМ: 81% россиян горды быть гражданами своей страны

#### 6. CBO:

• Над регионами РФ за ночь сбили 85 украинских БПЛА

#### 7. Разное

- Ставим на русских: США убедились, что Россия в любом случае победит
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

#### 1. СМИ о Таймыре

# Окончание летней навигации торжественно отметил Заполярный транспортный филиал.

На Таймыре завершилась летняя речная навигация. Торжественная церемония закрытия сезона состоялась в конференц-зале Заполярного транспортного филиала (далее – ЗТФ), который в очередной раз подтвердил статус надежного логистического звена компании «Норникель».

С окончанием летнего сезона портовиков поздравили заместитель главы Таймыра по общественно-политической политике Павел Томчик, директор ЗТФ Сергей Кугаевский и его заместители по профильным направлениям, депутат Таймырского районного Совета Надежда Ямщикова и председатель постоянной комиссии Норильского городского Совета депутатов по городскому хозяйству Роман Сербин.

«Уважаемые работники Заполярного транспортного филиала! По поручению Главы муниципального района и от себя лично поздравляю вас с завершением летней речной навигации. Четыре с половиной месяца Дудинский морской порт работал на полную мощность: принимал суда, обрабатывал грузы, обеспечивал Таймыр всем необходимым. Это стало возможным благодаря слаженной работе профессионального коллектива. Примите слова благодарности за ваш очень тяжелый и очень нужный труд. Я уверен, что с новыми задачами, которые стоят перед вами, вы также успешно справитесь. Хочу пожелать вам всем здоровья, мира, добра и, конечно, новых производственных побед!» - обратился к присутствующим Павел Томчик.

Благодарственные письма Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района вручены заместителю директора филиала по строительству — руководителю проектного офиса ЗТФ компании «Норникель» Валентине Горунковой, начальнику управления Управления делами ЗТФ компании «Норникель» Эдуарду Лебедеву, генеральному директору ООО «Строительная Компания «Артон» Татьяне Зайцевой.

Праздничную атмосферу в этот торжественный час создала вокалистка ЗТФ Екатерина Клименко, исполнив душевные песни для тех, кто своим трудом, профессионализмом и преданностью делу шел к стабильно высокому результату и внес неоценимый вклад в общий успех.

Отметим, за 4,5 месяца напряженной, но плодотворной работы в порту обработано 1200 речных и 35 морских судов, общий грузооборот составил 2 миллиона 600 тонн. Летняя навигация в этом году длилась 135 дней.

«Таймыр»

#### 2. СМИ о городе Дудинке

#### В Дудинке назвали победителей турнира по стритболу

30 и 31 октября в доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса проходил открытый кубок по баскетболу 3×3 на приз главы города Дудинки. В соревнованиях приняли участие пятнадцать мужских и четыре женских команд.

В результате проведенных матчей, первое место среди мужчин завоевала команда «Акватория — 2», серебряными призерами стали спортсмены команды «Дрим тим». Замкнула мужскую тройку лидеров команда «Дудинская гимназия — 2».

Среди женских команд лучшими оказались представительницы команды «Дудинская гимназия-1». Спортсменки «Акватория» и «Дудинская средняя школа № 7» завоевали второе и третье место, соответственно. Приз в номинации «Самый полезный игрок» среди мужских команд завоевал стритболлер из «Акватория — 2» Алексей Цирк, среди женских — Лилия Платыгина, представляющая команду «Дудинская гимназия — 1».

С завершением соревнований участников поздравил и вручил заслуженные награды победителям и призерам директор Дудинского спортивного комплекса Илья Аксютин. Кроме этого, победители получили специальные призы Главы города — баскетбольные мячи.

Судьей соревнований выступил Станислав Данилкин. Открытый кубок по стритболу организован комитетом культуры, молодежной политики и спорта.

#### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### ПОРА: исследование подтверждает связь зарплат и безработицы в Арктике

В экономике наблюдается такое явление: чем выше уровень зарплат, тем ниже безработица, и наоборот. А как это работает в условиях Крайнего Севера, озадачились специалисты Проектного экспертного офиса развития Арктики (ПОРА).

Подходящие статистические данные по РФ имеются у РИА Рейтинг: агентство ведет мониторинг медианных (наиболее типичных, а не усредненных) зарплат в России и регулярно делится результатами. Как сообщили в пресс-службе ПОРА, в 2025 году медианная чистая заработная плата в России обеспечивает покупку фиксированных потребительских наборов (ПН) в месяц примерно 2,6. При этом уровень безработицы в России составляет около 22 человек на 1000 жителей.

Недавнее исследование, проведенное в малых населенных пунктах регионов, полностью или частично входящих в Арктическую зону РФ, дало следующую картину. Медианная заработная плата здесь почти в полтора раза превосходит среднероссийский показатель – она составила 3,8 ПН. А безработица в северных поселениях оказалась едва ли не вдвое ниже, чем в среднем по стране, – 11,6 человека на 1000 жителей.

Например, на Таймыре и в Ненецком автономном округе. Ни в одном селе или поселке этих регионов средний уровень безработицы не превышает восемь человек на 1000 жителей, что почти втрое ниже общероссийского показателя. Это сочетается с высокими зарплатами – около 4,8 ПН в месяц по медиане.

«Следовательно, в Арктике верно высказывание: где выше зарплаты, там ниже безработица», – подытожили в Проектном офисе.

«Северный город»

# Запуганная «госизменой» норильчанка отдала мошенникам почти 8 миллионов рублей

Норильчанка потеряла крупную сумму, попавшись на одну из популярных уловок мошенников.

Как рассказали в краевой прокуратуре, в сентябре этого года 33-летней жительнице Норильска, находившейся в Сочи, в мессенджере позвонила женщина, представившаяся сотрудницей службы доставки СДЭК. Незнакомка сообщила, что для получения посылки необходимо подтвердить номер телефона, и отправила ссылку для перехода в Telegram.

Когда у потерпевшей не получилось подтвердить номер в мессенджере, лжесотрудница попросила сделать это через Госуслуги. Женщина согласилась, после чего ее аккаунт на портале оказался заблокирован. Доступ, по словам аферистов, мог предоставить только «Центральный банк».

«На связь вышел еще один лжеспаситель, который сообщил шокирующую новость: на имя потерпевшей якобы оформлена доверенность на иностранного гражданина, что равносильно государственной измене. Для решения проблемы женщину соединили с "правоохранителем", который подтвердил наличие состава преступления», — рассказали в ведомстве.

Поверив лжесиловикам, норильчанка подписала присланный ей «договор о неразглашении» и начала выполнять инструкции мошенников. Всё общение происходило в Telegram, куда она, по требованию злоумышленников, отправляла скриншоты всех своих действий, включая коды из СМС от «Госуслуг».

Под предлогом «обеспечения безопасности» и «спасения от уголовного пресса» женщина начала переводить огромные суммы. В ход пошли не только все личные сбережения, но и крупные кредиты, взятые в нескольких банках, а также деньги супруга. Осознание пришло лишь в октябре, когда муж женщины, заметив странные финансовые операции, настоял на откровенном разговоре. Только тогда потерпевшая поняла, что стала жертвой мошенничества.

newslab

# В Норильске задержали жителя Санкт-Петербурга, наносившего наркограффити на стены домов

В Норильске полицейские задержали 23-летнего парня, который наносил на стены домов надписи, предлагающие способы приобретения наркотических веществ. Злоумышленник пояснил, что специально для этого приехал из Санкт-Петербурга и выполнял криминальные задания за плату от неизвестного человека.

Связь с куратором держал через интернет. Всего за два дня задержанный сделал 32 граффити, которые после задержания его заставили закрасить. Сейчас в отношении горехудожника ведут два административных дела.

Вести-Красноярск

## 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### Началось выдвижение кандидатов на пост мэра Красноярска

В Красноярске начался 30-дневный период, в течение которого должны быть выдвинуты кандидаты на пост градоначальника. Новому мэру предстоит руководить уже не миллионником, но городским округом Красноярск, который по сравнению с просто Красноярском вырос по территории втрое.

О начале многоступенчатой процедуры избрания мэра рассказал в прямом эфире «Вести Красноярск» губернатор Михаил Котюков. Ранее глава Красноярского края во время прямой линии обещал, что Красноярск обретет нового мэра до конца 2025 года — и накануне подтвердил свои обещания.

Отвечая на вопрос, есть ли уже достойные кандидатуры на пост главы города, руководитель региона сказал: «Достойные есть всегда. Важно дать возможность стать кандидатами действительно профессиональным, порядочным и ответственным руководителям».

Тем более что теперь мэру предстоит управлять втрое выросшим муниципальным образованием – городским округом Красноярск, к которому присоединился ряд сельсоветов Емельяновского и Березовского районов.

«Площадь Красноярска выросла примерно втрое, – сказал Михаил Котюков. – И надо искать руководителя, который сможет уже исполнять местное самоуправление на всей территории округа».

Напомним, что прежний «полноценный» глава Красноярска, Владислав Логинов, сейчас находится под следствием по делу о взятке в 180 млн рублей. Его полномочия были прекращены горсоветом 16 сентября в соответствии с принятым порядком, по личному заявлению. Временно обязанности мэра исполняет Роман Одинцов.

Позже был одобрен закон о новом порядке выборов главы городского округа Красноярск: теперь кандидатов в мэры должно представлять «высшее должностное лицо субъекта РФ», то есть губернатор. А выбирать будут, как и прежде, члены городского Совета депутатов.

Однако кандидатуры могут выдвигаться для утверждения губернатору разными организациями. В прямом эфире Михаил Котюков напомнил, что это политические партии, представленные в Госдуме и Заксобрании, Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления, Общественная палата края, Союз ветеранов боевых действий. И добавил, что «в крайнем случае» кандидатов может выдвинуть и правительство края.

Затем пройдет процесс изучения документов кандидатов – и «передача двух кандидатур из общего списка в горсовет».

Губернатор Красноярского края отметил, что один из законов, изменивший систему местного самоуправления, вступил в силу на прошлой неделе, и уже «начался 30-дневный срок для выдвижения кандидатов».

Судя по всему, речь идет о Законе «О внесении изменений в закон края «О территориальной организации местного самоуправления в Красноярском крае», который был

подписан губернатором 23 октября. Он вступил в силу 24 числа, и с этого дня следует начинать отсчет в 30 дней на выдвижение претендентов.

Первая стадия выборов главы города Красноярска должна завершиться, таким образом, в 20-х числах ноября. По словам губернатора, на дальнейшее рассмотрение двух выбранных кандидатур горсовету времени хватит.

«Я обсудил с коллегами график работы горсовета до конца года, и есть все основания для того, чтобы процесс завершился и в городе появился уже настоящий глава, который будет работать, решая все сложнейшие задачи, стоящие сегодня перед городской властью», – заключил Михаил Котюков.

ДЕЛА

#### За неделю мошенники выманили у жителей Красноярского края больше 49 млн рублей.

С начала года жертвами интернет-преступников в Красноярском крае стали 7 тысяч 670 человек. Причиненный ущерб за этот период — 2 млрд 233 млн 33 тыс 472 руб. Из них больше 49 млн рублей похитили у 130 жителей за последнюю неделю.

Процент раскрываемости таких преступлений — 26,2% (раскрыто 1281 преступление). В суды края направлено 633 уголовных дела. Жителям региона напоминают о бдительности — не следует никому сообщать личные данные и коды из смс.

sibnovosti.ru

#### 5. СМИ о России

## Путин: Россия никому не угрожает и развивает ядерный потенциал

Россия развивает свой ядерный потенциал и никому не угрожает. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин в Кремле на церемонии вручения госнаград разработчикам крылатой ракеты "Буревестник" и беспилотного подводного аппарата "Посейдон".

"Наша страна никому не угрожает. Россия, как и все другие ядерные державы, развивает свой ядерный потенциал, развивает свой стратегический потенциал", - подчеркнул Путин. Все это давно анонсированная работа, отметил он.

Верховный главнокомандующий заявил, что все планы по созданию перспективных систем вооружения и развитию оборонно-промышленного комплекса, по обеспечению армии и флота современной техникой и вооружениями выполняются.

"Имею в виду создание и поставку на боевое дежурство новейшего ракетного комплекса стратегического назначения "Авангард", - сказал Путин. Президент подчеркнул, что началось серийное производство ракетного комплекса средней дальности "Орешник". А также сообщил, что межконтинентальные баллистические ракеты и ракеты подлодок оснащены современными комплексами средств преодоления противоракетной обороны.

В этом году будут поставлены на опытно-боевое, а в следующем году уже на боевое дежурство системы с тяжелой межконтинентальной ракетой "Сармат", отметил Путин. И вот теперь у России появляются крылатые ракеты неограниченной дальности "Буревестник" и беспилотный подводный аппарат "Посейдон" с ядерными энергетическими установками.

Российская газета

# Допфинансирование нацпроектов и поддержка участников СВО: Путин одобрил корректировку параметров федерального бюджета-2025

Президент России Владимир Путин подписал закон о корректировке параметров федерального бюджета на 2025 год. Документ был подготовлен с учетом результатов исполнения федерального бюджета за январь - август и ожидаемого исполнения за весь текущий год, а также на основе предварительных итогов социально-экономического развития РФ за 2025 год.

Общий объем доходов на 2025 год по сравнению с ранее утвержденным уменьшается на 1,944 трлн рублей - до 36,562 трлн рублей. При этом общий объем расходов сохраняется на уровне 42,298 трлн рублей. Таким образом, дефицит федерального бюджета в текущем году составит 5,736 трлн рублей (2,6% к ВВП).

Прогнозируемый объем средств Фонда национального благосостояния России на конец 2025 года увеличится на 879,8 млрд рублей - до 13,637 трлн рублей (6,3% ВВП).

Закон предусматривает перераспределение бюджетных средств между разными госпрограммами. Например, на госпрограмму "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ" (семейная ипотека, льготная ипотека, дальневосточная и арктическая ипотека, IT-ипотека) будет направлено 234,9 млрд рублей. Кроме того, будут поддержаны госпрограммы "Развитие транспортной системы", "Развитие оборонно-промышленного комплекса" и другие.

Дополнительно направят средства и на финансовое обеспечение нацпроектов "Семья", "Молодежь и дети", "Инфраструктура для жизни". Предусмотрен и ряд других корректировок. Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Российская газета

### Путин поручил построить не менее 10 промпарков на Дальнем Востоке и в Арктике

Российский лидер Владимир Путин по итогам Восточного экономического форума поручил Правительству РФ к 2030 году создать не менее 10 промышленных парков для размещения субъектов малого и среднего бизнеса на территории Дальневосточного федерального округа (ДФО) и сухопутных территориях Арктической зоны.

Перечень поручений опубликован на сайте Кремля. В публикации отмечается, что также должны быть построены не менее 10 технопарков и бизнес-парков.

Помимо этого, Путин поручил распространить программу "Дальневосточная и арктическая ипотека" на граждан, у которых третий и последующий ребенок родился после 1 января 2024 года, а также на всех сотрудников государственных или муниципальных образовательных учреждений, которые расположены на территории ДФО и на сухопутных участках Арктики.

Вести

# Путин подписал указы об утверждении Дня коренных малочисленных народов РФ и Дня языков народов РФ

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об утверждении Дня коренных малочисленных народов Российской Федерации. "В целях сохранения традиционных образа жизни, хозяйственной деятельности, промыслов и самобытной культуры коренных малочисленных народов Российской Федерации постановляю: установить День коренных малочисленных народов Российской Федерации и отмечать его 30 апреля", - говорится в указе президента, опубликованному на портале правовой информации во вторник.

Путин также подписал указ, утверждающий 8 сентября Днем языков народов Российской Федерации. Оба указа от 4 ноября 2025 года вступают в силу со дня их подписания.

ИА "Финмаркет"

#### МИД РФ: НАТО отрабатывает сценарий блокирования Калининградской области

Замглавы МИД РФ Александр Грушко в беседе с "Известиями" заявил, что Североатлантический альянс разрабатывает механизмы блокады Калининградской области.

"Во время учений альянса отрабатываются такие сценарии, как блокирование Калининградской области. Идет активная милитаризация региона, накачка его коалиционными силами и средствами", - отметил дипломат.

По его словам, увидеть в этих условиях потенциал для диалога очень сложно. В отличие от РФ, страны-члены НАТО не проявляют открытости к ведению честного и равноправного обсуждения путей деэскалации в регионе.

Также Грушко отметил, что долгое время Балтика была пространством многопланового эффективного сотрудничества, в рамках которого все проблемы в этой части Европы решались исключительно мирными средствами. Теперь же усилиями НАТО регион стал зоной конфронтации, которая резко обострилась после вступления в блок Финляндии и Швеции.

"Альянс запустил в этом году миссию "Балтийский часовой", через которую пытается установить свои правила судоходства в этой акватории", - добавил дипломат.

Он высказал мнение, что таким образом союзники по НАТО "хотят поставить под контроль", а после "максимально ограничить морские грузоперевозки, осуществляемые в интересах России".

Напомним, в конце октября глава МИД Литвы Кестутис Будрис заявил, что Вильнюс "оставляет за собой право" на возможное закрытие калининградского транзита, если "это будет необходимо для обеспечения безопасности".

По мнению эксперта французского издания AgoraVox Германа Лопеса, попытки НАТО установить морскую блокаду Калининградской области могут привести к ситуации, повторяющей Карибский кризис, и стать причиной третьей мировой войны.

Российская газета

# **Чиновник Кремля сформулировал список вызовов, которые стоят перед Россией**. Александр Харичев написал статью про идеологию под названием «Кто мы?»

Перед Россией как цивилизацией стоят пять вызовов. Об ответах на них в своей новой статье под названием «Кто мы?» решил порассуждать начальник управления президента по вопросам мониторинга и анализа социальных процессов Александр Харичев. Статья опубликована в № 2 журнала «Государство» (выпускается РАНХиГС и проектом «ДНК России»), а «Ведомости» ознакомились с публикацией.

Чиновник продолжает серию своих статей, в которой формулирует тезисы новой российской идеологии. Среди вызовов, которые отмечает Харичев, – раскол в обществе, утрата суверенитета и доверия к институтам власти, депопуляция и «расчеловечивание».

#### Вызовы и ответы на них

Первый вызов стоит перед обществом: это расколы и конфликты на почве социальных, экономических, национально-культурных или политических противоречий. Ответом на них будет формирование солидарного и сплоченного социума. Харичев поясняет, что ответы на этот вызов не инструментальные, а идеологические.

Второй вызов – перед страной – это утрата суверенитета. Чиновник считает, что если бы не случилась спецоперация, «то, пожалуй, можно было констатировать тот факт, что Россия в течение какого-то – нельзя сказать, что очень большого – времени потеряла бы свой политический суверенитет».

В качестве примера он приводит то, что до 2022 г. после окончания лучших физматшкол до 70% выпускников уезжали учиться за границу и почти никто не возвращался. «Подвиг наших ребят [участников спецоперации] состоит еще и в том, что они спасли наше сознание. Просто потому что каждый говорящий о прелестях глобализации и поездок в Европу хотя бы думает о том, что в это время под обстрелом и объективом БПЛА находятся люди, которым важнее Родина, чем вечеринка на Мальдивах. Хотя бы потому, что наши ребята воюют в том числе и для того, чтобы у нас была возможность быть счастливыми», – пишет Харичев.

Ответом на этот вызов он называет формирование патриотических установок и патриотическое воспитание молодежи. В частности, скоро будет принят закон о патриотическом воспитании, где всем органам госвласти, образовательным учреждениям поставят ключевые показатели эффективности для формирования патриотических установок.

Третий вызов – перед семьей – это депопуляция, отказ от семьи и детей, которые Харичев считает «общемировой проблемой воздействия глобалистического эксперимента». Кроме того, чиновник называет это «красиво сложенной интервенцией в сознание» и «вирусом, поражающим мышление неадекватным и непродуманным конструктом».

Он приводит в пример ситуацию в Китае: «Женщины в крупных городах не хотят образовывать семьи. Они живут, удовлетворяя свои потребности, делая карьеру. Ближе к 30 годам они рожают ребенка от кого-нибудь либо от взятой спермы из банка данных. Неполная семья стала нормой. Они рожают одного ребенка и говорят, что этого достаточно. А муж – дополнительная обуза, которому надо стирать носки и готовить еду».

Пропаганда чайлдфри и ЛГБТ (организация признана экстремистской и запрещена в РФ) «ведет к демографической яме», «уничтожению нашего народа», пишет Харичев: «Поэтому мы будем всегда против, это неизбежно. Иначе мы умрем. Иначе страна просто погибнет». Ответ на такой вызов – популяризация семейных ценностей и формирование моды на

многодетную семью. В частности, по его мнению, не следует снимать фильмы про семьи, где будет один или два ребенка, а только про такие, где три ребенка.

Четвертый вызов – перед государством – утрата доверия власти и слом политической системы. По мнению Харичева, власть всегда базировалась на доверии одних людей другим, проблема утраты доверия между ними – «это проблема и вечная, и актуальная для любого государства». Ответом на это становятся меритократия и повышение эффективности и управляемости государственных институтов.

Пятый вызов — перед человеком — расчеловечивание, трансгуманизм, уход в виртуальный мир, человек становится субъектом потребления (к этому ведут маркетплейсы, торговля и реклама, пишет чиновник). «Нам нужны патриоты, не диванные, а деятельные, готовые отвечать за себя, свою семью и свою страну», — пишет чиновник.

Ответом на это Харичев называет «воспитание человека будущего». Этот человек должен разделять следующие ценности: деятельный патриотизм, созидательный труд и служение, командность, единство народов, семейные ценности и традиционные нравственные нормы (об этом уже говорилось в публикации Харичева «Цивилизация «Россия»).

#### Ценности россиян

В статье Харичев ссылается на экспертное исследование политолога Вардана Багдасаряна, в котором прописаны ценности, присущие России и Западу. Для России основные ценности – патриотизм, коллективизм, высокие нравственные идеалы, единство народов, милосердие, приоритет духовного над материальным, справедливость, служение Отечеству. А для либерального Запада – права и свободы человека, жизнь, гуманизм, гражданственность, созидательный труд, патриотизм, достоинство.

«Спорить, что лучше, не имеет смысла. Разные цивилизации веками формируют свои ценностные установки. Но мне кажется, что коллективизм, если рассматривать его как коллективность, командность, – это замечательное конкурентное преимущество. Будущее безусловно не за одиночками, а за настоящими командами», – пишет чиновник.

Харичев рассказывает про российский цивилизационный код, куда входят, по его мнению, 56 ценностей.

Чиновник указывает на векторную модель «российского цивилизационного кода», где идет противостояние двух установок, только одна из которых присуща россиянам. Первый вектор — «рационализм — идеализм». Россиянам свойственен идеализм, главный его императив — вера, а основные ценности — служение, жертвенность, героизм. Россияне больше мыслят образами, отсюда попытки создать национальную идею — «это нам нужно строить либо коммунизм, либо царство Божие на земле, ну в крайнем случае Европу от Лиссабона до Владивостока». «Для нас жизнь стоит, оказывается, гораздо меньше, чем для человека западного. Мы считаем, что есть вещи поважнее, чем просто факт жизни», — говорится в тексте.

Второй вектор – «индивидуализм – коллективизм», где россиянам свойственно второе. Основной императив здесь – семья, а ценности – командность, семейность, многонациональность.

Еще один вектор «российского цивилизационного кода» – «формальная нормативность – моральная нормативность». Императивом моральной нормативности, свойственной, по Харичеву, россиянам, является правда, а ценностями – честность, справедливость, совесть. Для русского человека важнее дух закона, чем его буква, пишет он: «Важно не соблюдение регламентов и процедур. Важна правда. <...> Когда мы что-то нарушаем, то нас это угнетает и вызывает дисгармонию, только если наша совесть нам говорит, что мы поступили неверно».

Четвертый вектор Харичев называет «зависимое и независимое развитие». По его мнению, россиянам свойственно «независимое развитие», основной императив – Родина, а ценности – патриотизм, суверенность, мессианство. «Допустим, Молдавия всегда существовала в зависимом положении. То от Турции, то от Румынии, то от России, сегодня от Евросоюза. Она настолько смогла привыкнуть к подчиненности, что уже может не увидеть возможности свободного существования.

А есть страны, которые привыкли за свой суверенитет и за свою независимость всю историю бороться, особенно страны с большими границами. Россия всю свою историю постоянно отстаивала свой суверенитет», – приводит пример чиновник.

Последняя пятая пара «негативная свобода (от) — позитивная свобода (для)», императивом второй является воля, а ценностями — созидание и стойкость. Россияне могут долго терпеть невзгоды и в какой-то момент мобилизоваться, но не слишком привычны к системной работе. Тут он приводит такой пример: что россиянам проблематично не придумать уникальное устройство, а запустить его в серию и сделать его максимально дешевым.

Вывод, который из этого делает Харичев, что «умение выйти из зоны комфорта, проявить волю» – ценное качество.

Ведомости

# ВЦИОМ: 81% россиян горды быть гражданами своей страны

Большинство россиян – 81% – гордятся тем, что являются гражданами своей страны. Об этом говорится в исследовании аналитиков Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), проведенного в канун Дня согласия и примирения.

По данным опроса, больше половины респондентов — 60% — убеждены в том, что многонациональность России делает ее сильнее. Также свыше половины опрошенных — 52% — полагают, что специальная военная операция сплотила российское общество.

Ранее, 21 октября, ВЦИОМ сообщил, что 69% россиян готовы сокращать свои потребности и экономить ради защиты родины, чувствуя ответственность за свою страну. По сведениям аналитиков, деятельностный и проактивный патриотизм приходит на смену эмоциональному. 80% наших сограждан также доверяют армии и гордятся военной мощью РФ.

trud.ru

#### **6. CBO**

# Над регионами РФ за ночь сбили 85 украинских БПЛА. Они были самолетного типа.

Российские средства ПВО за ночь перехватили и уничтожили над регионами РФ 85 украинских БПЛА. Об этом сообщили в Минобороны России.

«В течение прошедшей ночи в период с 23:30 мск 3 ноября 2025 года до 07:00 4 ноября дежурные средства ПВО перехватили и уничтожили 85 украинских беспилотных летательных аппаратов самолетного типа: 40 — над территорией Воронежской области, 20 — над территорией Нижегородской области, 10 — над территорией Белгородской области, 6 — над территорией Курской области, 4 — над территорией Липецкой области, 2 — над территорией Волгоградской области, 2 — над территорией Республики Башкортостан и 1 — над территорией Саратовской области», — сказали в Минобороны.

**TACC** 

#### 7. Разное

## Ставим на русских: США убедились, что Россия в любом случае победит

Когда в адрес России вместо угроз начинают звучать приятности, это гарантированно означает, что у наших противников назрели серьезные проблемы.

Вчера президент США Дональд Трамп просто превзошел себя: оказывается, конфликт на Украине теперь закончится в течение "пары месяцев"; "Томагавки" Киеву отправлять он не будет; США "не участвуют в обсуждениях, касающихся замороженных российских активов"; нужно срочно "кое-что предпринять в области ядерного разоружения"; Россия может заработать в Америке "много денег". И вообще — Путин "умный и серьезный человек, с которым лучше не шутить".

У специалистов по бумажным тиграм на этом месте короткое замыкание перешло в дуговую сварку, а остальные начали озираться по сторонам: что случилось?

Американский аналитический ресурс UnHeard утверждает, что случился Покровск (Красноармейск).

В большом вчерашнем материале под названием "Потеря Покровска станет для Украины катастрофой" эксперты издания прогнозируют, что "врата Донецка" будут взяты уже в течение месяца, а сам захват города "позволит России нарушить линии снабжения Украины вдоль восточного фронта и даст Москве импульс для продвижения к важным городам-крепостям — Краматорску и Славянску". Но чисто военное значение Покровска — не самое главное.

По версии издания, "Покровск может иметь стратегическое значение в другой битве — в той, что ведется между Украиной и Дональдом Трампом". Хотя на внешнем уровне в последнее время Трамп вводит новые санкции против Москвы, а члены его администрации атакуют Кремль, при этом он "в частном порядке пытается убедить Зеленского принять максималистские условия России для окончания конфликта". И если Покровск падет, "можно ожидать дальнейшего усиления такого поведения", потому что "Трамп любит поддерживать победителей" и "не хочет вкладывать деньги в сомнительные инвестиции". Таким образом, операция по освобождению Покровска войдет в историю "не столько из-за боевой ценности, сколько потому, что убедила президента США в том, что Россия все равно выигрывает войну".

Впрочем, крылатые качели Трампа в юном месяце ноябре можно понять. Хотя просроченный лидер киевского режима и главком ВСУ хором утверждают, "ведется комплексная операция по уничтожению и изгнанию сил противника из Покровска" и все под контролем (ну то есть потерь нет, все как мы любим), в западных СМИ царит не просто истерика, а просто какой-то паноптикум. Итальянская ежедневная газета II Fatto Quotidiano заявила, что "в Покровске назревает резня, потому что Зеленский не выводит солдат", в Британии интернет-издание Independent грустно сообщило, что "силы Москвы приступили к уничтожению окруженных порядков ВСУ", а консервативный The Spectator сделал вывод, что "скоро станет слишком поздно отступать без огромных потерь".

Совершенно прелестно звучит интервью с бывшим министром обороны Украины Дейнегой, который предательски заявил: "Мы уже практически потеряли Покровск, а это значит, что удерживать Мирноград тоже нет смысла", и "если в ближайшее время кто-то не подпишет приказ о выводе войск, <...> мы можем оказаться в ситуации не только утраты значительного количества максимально мотивированных десантников и морпехов, но и некому будет латать дыру в фронте, а накопанные у нас в тылу фортификации быстро перейдут к противнику".

Есть признаки того, что животворящие Красноармейск с Купянском (а также Лиман и Ямполь) обострили чувство жестокой и неумолимой реальности не только у американского руководства, но и у некоторых европейских деятелей.

В частности, министр обороны и внешней торговли Бельгии, который еще недавно угрожал "стереть Москву с лица земли", резко сдал назад и теперь уверяет, что "он этого не говорил", а "все исказила газета De Morgen", — и это все "злобно, неверно и несправедливо".

Бельгия, Франция и Италия были также замечены за поисками "той двери", где они заявили, что теперь выступают "против инициативы по передаче киевскому режиму замороженных активов России как основы для кредита Украине". Также появилась информация, что Украина может лишиться поддержки Международного валютного фонда (МВФ), потому что "организация не уверена в финансовых способностях заемщика" (!), и теперь решение МВФ "скорее всего, повлияет и на остальные страны, которые отказываются спонсировать страну-банкрота".

Об этой ситуации предельно понятно написал зампред Совбеза России Дмитрий Медведев: "Чем больше западный мир потратит своих средств на поддержку ККК, тем страшнее будет конец истории для режима кровавых киевских клоунов (ККК). И тем больше будет размер той нашей территории, которая в итоге вернется в родную Россию".

И что теперь? А ничего теперь. Наша армия шаг за шагом идет вперед, и никакие переобувания и посулы ничего не изменят. Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков сообщил, что "в оперативной встрече Верховного главнокомандующего и Трампа нет

необходимости. В настоящий момент есть необходимость в очень кропотливой работе по деталям проблемы урегулирования".

Вот этим урегулированием без красивых дат и фанфар и занимаются наши парни в Покровске, который неминуемо станет Красноармейском.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,89	▼ 0,09
EUR	93,38	▼ 0,00

#### 9. Прогноз погоды

# По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

